



任珠峰出席全省金融工作座谈会： 防范化解风险 服务实体经济

8月2日,全省金融工作座谈会以视频形式召开,省委常委、副省长任珠峰出席并讲话。

任珠峰指出,今年以来,在省委、省政府坚强领导下,全省金融系统靠前发力、精准发力,主要金融指标增速稳居全国“第一方阵”,部分指标实现“超过半”,为全省经济稳中有进贡献了金融力量。上半年,全省新增贷款3717亿元,完成全

年任务67.6%,本外币存贷款余额突破10万亿元大关;新增上市公司6家,实现A股首发融资161.47亿元,融资金额居全国第6位、中部地区第1位;企业直接融资规模完成全年任务80.7%，“险资入赣”落地金额完成全年任务93%。

任珠峰强调,当下正值“拼搏三季度、奠定全年胜”的关键时期,要深入贯彻落实习近平总书记关于金融工作

重要论述和视察江西重要讲话精神,深刻把握金融工作规律,更加有力有效做好发展改革稳定工作。要增强预见预判,清醒认识当前风险挑战,积极抢抓政策等利好机遇。要回归金融本源,全力服务实体经济,推动更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节。要深入推进绿色金融、普惠金融等各类金融改革创新,增强

金融健康发展的内生动力。要防范化解风险,全力提升风险防范这一金融核心竞争力,确保打早打小、防患于未然。各地各有关部门要发挥主动性、激发创造性,以“作示范、勇争先”的昂扬斗志,推动全省金融事业提速提质增效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(殷琪惠)

南昌农商银行： “整会”授信 助力小微企业畅通“血脉”

2022年以来,受疫情影响经济下行压力加大,南昌农商银行商会事业部紧密结合市场需求,推行有利于行业复苏的“整会”授信举措,扩大商会授信范围,为商会会员启动快速审批通道,降低融资时间成本,促进会员企业融资增量扩面,推出系列优惠金融政策,助力小微企业畅通“血脉”。

今年一季度,南昌农商银行商会事业部在市场调研中了解到,汽配行业是受疫情冲击影响尤为突出的行业。在摸清汽配行业的经营现状后,商会事业部勇担金融使命,为商会定制了“整会”授信的金融扶持方案。在前期收集的资料中,南昌市青云谱汽配商会是省内最大的汽配商会,拥有351家会员,其中95%都为个体工商户小微企业主。商会事业部以商会组织力强、银商合作基础好、会员经营地集中、普惠金融面广等“四大特征”为标准,首选青云谱汽配商会作为“整会”授信试点单位,为商会会员、小微企业纾困解难。

商会事业部主动对接汽配商会,梳理市场需求,以渠道资源扩大服务覆盖范围,切实打通了农商银行与商会的“最后一公里”。截至目前,南昌农商银行开展南昌市青云谱汽配商会会员预授信316户,金额高达3.05亿元,用信及意向性授信客户金额为4600万元。

(胡金花 聂森)

江西首笔政策性金融工具资金完成投放

8月3日,农业发展银行江西省分行投放全省首笔政策性金融工具5600万元,用于支持上栗县高标准粮食仓储物流基础设施建设,有效解决项目建设的资本金缺口问题。

本次金融工具的投放,仅用时2天便完成从贷款受理到资金投放的全流程,跑出了政策落地“加速度”,既为改善上栗县粮食储藏条件提供了硬件基础,也为金融工具加快落地发挥了示范作用。

自8000亿元贷款额度和3000亿元金融工具设立后,人民银行南昌中心支行高度重视,迅速部署,快速行动,建立基础设施金融协调工作机制,梳理基础设施重点项目对接清单,加强与发改、水利等部门沟通协调,指导人民银行省内分支机构畅通银企对接渠道,引导辖内金融机构加快信贷投放,全力做好金融支持基础设施领域建设工作。

(彭海萍)

江西农业保险保费首次突破30亿元

为提高农业生产风险保障能力,进一步分散农业生产经营风险,保障粮食安全,促进相关产业发展,我省持续加大对农业保险的支持力度,通过对水稻、花生、油菜、棉花保险实施提标降费,将水稻完全成本保险实施范围扩大到所有产粮大县,新增柑橘、淡水养殖和肉牛三个省级地方特色农业保险试点险种,完善农业保险政策,加

大保费补贴资金支持力度等一系列举措,扎实推进农业保险高质量发展。

今年以来,全省农业保险工作发展势头强劲,截至7月末,政策性农业保险保费规模合计30.78亿元,较上年同期增长51.78%,超去年全年总额,为农户提供风险保障1660.03亿元,完成全年任务数的92.71%。

(江财)

工行南昌分行筑牢信息安全“防火墙”

为提升员工安全防范能力,确保涉密、商密信息不外泄,保障行内信息及客户信息安全,今年以来,工行南昌分行多措并举强化信息安全教育,筑牢信息安全“防火墙”,确保警示教育深入人心,严常态、促长效。

强化信息安全教育。组织员工学习信息安全警示教育短视频,以日常工作当中发生在身边的鲜活例子,警示全行员工要加强个人工作电脑安全管理以及个人系统账户的口令强度管理,全面提升个人网络安全应对能力,从源头上杜绝账户盗用、信息泄密、数据丢失、病毒入侵等恶性

事件的发生。

强化履职管理。该行要求员工在系统桌面不存放重要数据文件,特别是含有客户信息的资料,必须放置在D盘便于恢复数据;关闭共享文件夹,减少受到网络攻击的危险;如必须通过工行客户端管理系统进行U盘外发,申请后方可使用,并对U盘进行病毒扫描;要求员工使用文档安全防护系统选择文档扫描、全盘扫描,检查计算机内文件是否合规,开机密码是否过于简单,是否及时安装上级行不定期分发的安全补丁,是否存在私自非法安装非工行授权软件等。

(付江庆)

七年并肩携手 孕育美好生活 ——建行南昌分行与南昌市总工会携手构建惠民惠企生态圈

七年,在历史长河中只是一瞬;七年,对于建行南昌分行与南昌市总工会的合作来说也只是一个开始。七年来,建行南昌分行与市总工会相伴相随,见证相互成长;建行南昌分行与市总工会的每一次成长与合作,都给南昌市民的生活带来了新的改变、新的感动。双方始终坚守服务市民百姓初心,致力于用优质的服务解决百姓身边事,逐步构建起多元化场景生态圈。

为推进网点服务资源开放共享,自2018年7月,建行南昌分行下辖网点均开辟相对独立区域,设立“劳动者港湾”,为劳动者提供歇脚休息的场所,并配备卫生间、饮水机、冰箱、微波炉、休息桌椅、Wi-Fi、手机充电器等惠民服务设施。无独有偶,自2017年起,为保障和改善户外

劳动者的生产生活条件,南昌市总工会在全市打造、运营爱心驿站,为户外工作者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的爱心服务。为劳动者服务,让爱离生活更近,爱心驿站与劳动者港湾的建设宗旨和构建形式不谋而合,2020年11月,南昌市总工会与建行南昌分行强强联手,开展爱心驿站与劳动者港湾的共创共建,为户外工作者、特殊关爱群体免费提供便民服务,并适时开展送清凉、送温暖、金融知识宣传等普惠活动。

“与建行共建爱心驿站(劳动者港湾)是工会创新服务方式的工作实践,是建行不忘为民初心,践行责任担当的善意之举和利民之举。”南昌市总工会相关负责人表示。“爱心驿站”“劳动者港湾”共建一年多来,给广大劳动者提供了暖

心服务,形成了良好的社会示范效应。截至目前,建行南昌分行已开放爱心驿站(劳动者港湾)92家,为广大劳动者提供线下服务约220万人次,为进一步改善驿站环境,分行每年固定拿出资金对驿站软硬件设施升级改造。

新冠肺炎疫情发生以来,建行南昌分行采取多项金融措施全力为市场主体纾困解难,提振信心,让金融活水畅流产业链供应链。建行南昌分行与南昌市总工会携手,在惠企纾困、拉动内需、助力消费、稳定就业、激发市场主体活力等方面发挥了积极作用,借力系列普惠活动,拉动了市场消费额的逐年递增。“随着双方合作的逐步深入,这种积极的社会效应将会越来越明显。”建行南昌分行营业部副总经理徐梓音表示。

(宋丽娟)

防范化解金融风险 有效保障经济安全

随着市场经济的发展,如何打破金融市场信息瓶颈与控制风险,有效保障经济安全,成为许多企业都在关注的问题。近日,著名金融学专家诸敏蓉女士基于对大数据时代金融行业趋势的见解,自主研发出了一种基于大数据金融风险筛选及预警系统和方法,为金融风险管理提供了新的解决方案。

诸敏蓉女士一直专注于金融信息管理技术的研发。她坦言,当今中国的金融信息管理体系仍有很多问题,在接触到国外发展较为完善的金融信息管理体系后,诸敏蓉女士的奋斗目标便愈发清晰,那就是为未来的金融企业建立起一种统一管理、结构优化的金融信息管理平台。

众所周知,金融行业是影响经济发展的重要因素,而金融信息管理对金融业起着至关重要的作用。潜心在行业内探索了一段时间,真正切身体会到问题所在,诸敏蓉女士更加深刻地认识到,在金融业务与金融管理的各个方面应用现代信息技术、深入开发利用金融信息资源的必要性。在她看来,金融信息管理的现代化与智能化是实现金融行业可持续发展的必要条件,为金融行业搭建起一个专业的智能化信息系统平台刻不容缓。面对种种问题,结合时下最先进的大数据技术和自己的多年行业成果经验,诸敏蓉女士研发并改善出了具有自主知识产权的金融信息管理系统、金融数据分析软件,建立起了高效便捷并兼具安全性的金融信息系统平台,自主研发出了一种基于大数据金融风险筛选及预警系统和方法。正是用这样的方式,她实现了自己一直以来坚持的目标。诸敏蓉告诉笔者,只有全面优化金融信息管理体系才能更好地实现金融业务的优化。

对于未来的发展,诸敏蓉有着自己的想法。如何保证让智能化金融管理系统平台的自身发展过程中有意识地防范和化解金融风险,保证金融安全和经济安全,对于整个金融信息管理和金融行业来说无疑是一种挑战。对此,诸敏蓉表示,已经有越来越多的现代企业开始重视起金融信息管理体系的作用,未来金融管理领域的前途将会一片大好。

(刘汉阳)